
Estratto del verbale riunione del Consiglio d’Istituto 

 

SEDUTA del 20.12.2022 

Il giorno 20 dicembre 2022, alle ore 18.00, in modalità online, su piattaforma Microsoft Teams, si è riunito 

il Consiglio di Istituto dell’Istituto Comprensivo di San Cesareo per discutere e deliberare in merito al 

seguente o.d.g: 

 

1. Approvazione verbale seduta precedente – Delibera 
2. Comunicazioni del Dirigente Scolastico 
3. Progetto Campo sci – Autorizzazione spesa – Delibera 
4. Progetto Ministay – Autorizzazione spesa – Delibera 
5. Variazioni di bilancio – Delibera 
6. Servizio di tesoreria – Informativa 
7. Iscrizioni a. s. 2023/2024 – Criteri graduatoria – Delibera 
8. Progetto Accoglienza Tirocinanti – Delibera 
9. Regolamento per l’organizzazione dei percorsi ad indirizzo musicale (art. 6 D. I. 176/2022) – 

Delibera 
10. PTOF – Delibera 
11. Rapporto di Auto Valutazione – Rendicontazione Sociale – Delibera 
12. Progetti Ass.ne banda e coro – Delibera 

 

Sono presenti: 

 
NOME COMPONENTE PRESENTE ASSENTE 
Cipollini Francesco Dirigente Scolastico X  
Catizone Angelina Presidente (Genitori) X  
De Angelis Eliana Genitori X         
Marcelli Maria Rita Genitori                    X 
Masi Lucio Genitori X      
Pantanella Tamara Genitori                    X 
Scaramella Silvia Genitori                    X 
Silvi Alessandro Genitori X  
Turcano Simona Genitori X                     
Mattei Davide Docenti                    X 
Fabbrini Daniela Docenti X  
Tisei Maurizio Docenti                    X  
Mattei Milena Docenti                                      X 
Pantaleo Alessia Docenti X  
Mitola Francesca Docenti                  X                             
Scafone Antonietta Docenti                   X   
Petrella Giovanna Docenti                   X                     
Pierluca Sergenti Palmira ATA                                      X 

Forlasi Alessandro ATA                    X 

 
Presiede la riunione la Presidente sig.ra Catizone Angelina, funge da segretaria, così come deciso nel corso 
della riunione per l’insediamento del nuovo Consiglio, del 17.12.2022, la prof.ssa Maria Cristina Granati. 
In tale seduta, è presente la Sig.ra Ilaria Testa in qualità di DSGA, in relazione alla presentazione e 
illustrazione dei punti all’ordine del giorno di competenza. 

OMISSIS 



Nono punto: Regolamento per l’organizzazione dei percorsi ad indirizzo musicale (art. 6 D. I. 
176/2022) 
 
Il DS riferisce che a partire dal 1° settembre 2023 i percorsi a indirizzo musicale delle scuole secondarie 
di primo grado hanno sostituito i corsi a indirizzo musicale, così come prevede il decreto interministeriale 
1° luglio 2022, n. 176, trasmesso dal MI con nota del 5 settembre. 
Il Decreto ribadisce che, i percorsi a indirizzo musicale, i quali costituiscono parte integrante del Piano 
triennale dell’offerta formativa dell’istituzione scolastica, concorrono all’acquisizione del linguaggio mu-
sicale da parte degli alunni, integrando gli aspetti tecnico-pratici con quelli teorici, lessicali, storici e cul-
turali attraverso l’insegnamento dello strumento musicale e della disciplina di musica. 
Per gli alunni iscritti ai percorsi a indirizzo musicale l’insegnamento dello strumento costituisce parte 
integrante dell’orario annuale personalizzato e concorre alla determinazione della validità dell’anno sco-
lastico ai fini dell’ammissione alla classe successiva o agli esami di Stato. 
Ogni istituzione scolastica statale può richiedere l’attivazione di percorsi a indirizzo musicale che preve-
dono, per ciascun anno di corso, gruppi di alunni suddivisi in quattro sottogruppi, ciascuno corrispon-
dente a una diversa specialità strumentale, tenendo a riferimento i parametri numerici vigenti per la co-
stituzione delle classi. Ferma restando la dotazione organica per la copertura di due ore settimanali di 
musica per ciascuna classe, sono attribuite, nell’organico dell’autonomia, per ogni percorso a indirizzo 
musicale, quattro diverse cattedre di strumento musicale, articolate su tre gruppi, ciascuno corrispondente 
ad un anno di corso. Ogni docente di strumento musicale, pertanto, effettuerà insegnamenti pari a sei ore 
settimanali per ciascun sottogruppo. 
Anche con la collaborazione dei docenti di strumento, è stato rivisto, modificato e integrato il 
Regolamento del corso a indirizzo musicale che prevede anche delle prove di ammissione semplificate 
per gli alunni diversamente abili e che, in questa sede, deve essere approvato. Il DS afferma che domani 
ci sarà il concerto dell’orchestra dell’IC San Cesareo, che consisterà non solo nell’esibizione dei ragazzi, 
ma costituirà anche un’attività di continuità con le classi quinte della scuola primaria, invitate ad assistere 
alle prove generali, per vedere da vicino quali risultati si possono raggiungere se si studia uno strumento. 
Il testo del nuovo Regolamento è stato inviato a tutti i consiglieri che hanno potuto prenderne visione.  
Il DS chiede se ci sono delle osservazioni. Non si registrano interventi, pertanto si passa alla votazione. 
Non risultando voti contrari o astenuti, 
il Consiglio, all’unanimità, 
 

DELIBERA (N. 36) 
di approvare il Regolamento per l’organizzazione dei percorsi ad indirizzo musicale, ai sensi dell’art. 6 
D.I. 176/2022. 
 

OMISSIS 
 
 
 
 Alle ore 19.30, terminata la trattazione degli argomenti posti all’ordine del giorno, il Presidente dichiara 
sciolta la seduta.  
 
 

La Segretaria 
Prof.ssa Maria Cristina Granati 

Il Presidente 
Angelina Catizone 

 


